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Έναρξη ισχύος ανταποδοτικών δασμών ΗΠΑ από 7.8.2025. 

 

Την αναπροσαρμογή και θέση σε ισχύ των ανταποδοτικών δασμών ΗΠΑ ανακοίνωσε ο 

Λευκός Οίκος, με νέο εκτελεστικό διάταγμα του Προέδρου Trump Further Modifying the 

Reciprocal Tariff Rates – The White House1, το οποίο θέτει ως ημερομηνία έναρξης ισχύος 

των νέων δασμολογικών επιβαρύνσεων την 7η Αυγούστου.  

 

Βάσει των αναπροσαρμογών που έλαβαν χώρα, θα ισχύσει ενιαίο δασμολόγιο, με 

επιβάρυνση 10% επί των εισαγωγών από χώρες με τις οποίες οι ΗΠΑ διατηρούν εμπορικό 

πλεόνασμα και 15% επί των εισαγωγών από χώρες με τις οποίες οι ΗΠΑ έχουν εμπορικό 

έλλειμμα. Σημειώνεται ότι οι χώρες του δεύτερου αυτού καταλόγου ανέρχονται περίπου 

σε 40 (βλ. Annex I της ανακοίνωσης). 

 

Πέραν των ανωτέρω, θα ισχύσουν υψηλότεροι δασμολογικοί συντελεστές, λόγω 

«υπερβολικών εμπορικών ελλειμμάτων» με τις ΗΠΑ, στις ακόλουθες 26 χώρες: Συρία 

(41%), Λάος (40%), Μυανμάρ (40%), Ελβετία (39%), Ιράκ (35%), Σερβία (35%), Αλγερία 

(30%), Βοσνία-Ερζεγοβίνη (30%), Λιβύη (30%), Νότια Αφρική (30%), Ινδία (25%), 

Καζακστάν (25%), Μολδαβία (25%), Τυνησία (25%), Μπρουνέι (25%), Μπαγκλαντές 

(20%), Σρι Λάνκα (20%), Ταϊβάν (20%), Βιετνάμ (20%), Καμπότζη (19%), Ινδονησία 

(19%), Μαλαισία (19%), Πακιστάν (19%), Φιλιππίνες (19%), Ταϊλάνδη (19%) και 

Νικαράγουα (18%). 

 

Ειδικές ρυθμίσεις έλαβαν Μεξικό και Καναδάς, με υψηλούς δασμολογικούς συντελεστές 

να παραμένουν σε ισχύ. Για το Μεξικό θα ισχύσει τελικώς παράταση 90 ημερών για την 

επιβολή δασμού 25% σε συγκεκριμένα προϊόντα (εκτός της Συμφωνίας USMCA), ενώ για 

τον Καναδά, ο δασμός αυξάνεται σε 35% για τα μη εξαιρούμενα προϊόντα (από 25%), 

λόγω «αναποτελεσματικής αντιμετώπισης του διασυνοριακού εμπορίου ναρκωτικών»2, 

ενώ σε περιπτώσεις απόπειρας εισαγωγής κ/προϊόντων μέσω τρίτων χωρών θα 

επιβάλλεται δασμός 40%. 

 

Η ολιγοήμερη αναβολή της έναρξης ισχύος των νέων δασμών ως τις 7 Αυγούστου 

αποσκοπεί στην παροχή χρόνου στην Υπηρεσία Τελωνείων (CBP) για την προσαρμογή 

των συστημάτων της. 

 

                                                 
1 Βλ. επίσης Fact Sheet: President Donald J. Trump Further Modifies the Reciprocal Tariff Rates – 

The White House. 
2 Βλ. Amendment to Duties to Address the Flow of Illicit Drugs Across Our Northern Border – The 

White House. 
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Η θέση σε ισχύ των ανταποδοτικών δασμών σηματοδοτεί την απομάκρυνση των ΗΠΑ 

από το πολυμερές σύστημα ελεύθερου εμπορίου, με επιστροφή σε μονομερείς ρυθμίσεις, 

ενάντια στη μακρά εμπορική παράδοση της χώρας, και αποτελεί μια προσπάθεια 

εξισορρόπησης των μακροχρόνιων εμπορικών ελλειμμάτων. Στην ανακοίνωση του 

Λευκού Οίκου γίνεται αναφορά στις διμερείς εμπορικές συμφωνίες που επετεύχθησαν 

από τις 2 Απριλίου και έπειτα, ενώ δίδεται έμφαση σε αυτές με ΕΕ, Ιαπωνία και ΗΒ, οι 

οποίες αναμένεται να αποφέρουν σημαντικά έσοδα στις ΗΠΑ, μέσω του ανοίγματος των 

αντίστοιχων αγορών στα α/προϊόντα και της υλοποίησης επενδύσεων στις ΗΠΑ. 

 

Τέλος, όσον αφορά την ΕΕ, επιβάλλεται, κατά τα συμφωνηθέντα, δασμός 15%, ενώ 

προβλέπεται κατάλογος εξαιρέσεων με ορισμένες κατηγορίες προϊόντων για τα οποία θα 

ισχύει μηδενικός δασμός (αεροσκάφη και μέρη αυτών, ορισμένα χημικά και ημιαγωγοί, 

ορισμένες κατηγορίες αγροδιατροφικών), χωρίς να έχει αποσαφηνιστεί πλήρως ακόμη 

ποια θα είναι αυτά (ιδίως ως προς τα αγροδιατροφικά, αν και είναι σαφές προσώρας ότι ο 

δασμός 15% θα ισχύσει για το οίνο και τα αλκοολούχα ποτά).   

 

 


